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V MAŠI DRŽAVI. 

Trije ministri odstopili. Dne 23. av
gusta so podali ostavko trije ministri: 
ia socijalno politiko in narodno zdrav
'■8 Nikola Preka, pravosodni minister 
Ir. Ljudevit Auer in minister za goz
love in rudnike Ignjat Štefanovič. 
Omenjeni ministri so Hrvati in so po
dali ostavko, ker akcijski odbor radi
kalne zajednice ni povabil v novo 
stranko skupine teh treh ministrov. 
Ko to pišemo, je še v vladi od Hrvatov 
trgovinski minister dr. Vrbanič. Vlada 
je bila hitro izpopolnjena. 

Izpopolnitev vlade. Dne 24. avgusta 
je bila izvršena mesto treh ministrov, 
ki so podali ostavko, naslednja izpopol
nitev vlade: za zastopnika ministra za 
socijalno politiko in nar#ffho zdravje je 
imenovan g. Mirko Komnenovič, mini
ster za telesno vzgojo; za ministra goz
dove in rudnike g. Djuro Jankovič, do
sedanji minister brez portfelja pri pred 
sedstvu vlade; pravosodni minister je 
postal Hrvat dr. Mile Miškolin. Novi 
minister je iz Like, star 52 let, je po po
klicu advokat in notar. Izvoljen je bil 
za poslanca letos dne 5. maja. 

Dr. Stojadinovič o dr. Korošcu. Mi
nistrski predsednik dr. Stojadinovič je 
dal na Bledu »Slovenčevemu« dopis
niku izjavo, ki je v njej med drugim 
poudaril tole: »Razvoj političnega po
ložaja v Sloveniji me navdaja z naj
večjimi nadami, saj se slovenski na
rod zopet oklepa svojega ljubljenega 

in preizkušenega voditelja dr. Antona 
Korošca. Vodstvo politike Jugoslovan
ske radikalne zajednice je v Sloveniji 
izključno poverjeno dr. Antonu Koroš
cu. Res je, da so gospodje okoli dr. Ma
rušiča in Puclja poskusili, da bi se pri
ključili JRZ. Toda tudi to je prepušče
no izključeno samo dr. Antonu Koroš
cu, ki je vodja vseh Slovencev.« 

Kako je JNS oškodovala državo. Na
vesti hočemo danes samo škodo, ki jo 
je ta stranka povzročila državi z zlo
rabo železnic v strankarske svrhe. Za 
volilni shod v Ljubljani, ki ga je pred 
volitvami 5. maja priredil g. Jevtič ob 
sodelovanju dr. Marušiča in Puclja, je 
stala železniška vozna karta za udele
žence iz Beograda v Ljubljano in nazaj 
6 i bori in reci: šest) dinarjev. Vladni 
listi so pisali, da je bilo na tem shodu 
30.000 ljudi, kar je pretirano, in za ves 
železniški promet o priliki tega shoda 
je železniška uprava prejela 3000 Din. 
Ko je JNS sklicala velik shod v Niš 
pod predsedstvom Nikola Uzunoviča 
in generalnim strankinim tajnikom dr. 
Kramerjem, je generalno tajništvo 
stranke naročilo posebne vlake. Vlaki 
so vozili, plačani pa še do danes niso: 
ostalo je nepokritih 7 milijonov dinar
jev, ki jih železniška uprava do sedaj 
ni mogla izterjati od JNS stranke. Ako 
se je tako delalo, iv čuda, da je gospo
darska kriza vedno bolj rastla ter je 
beda in stiska ljudi postala vedno 
večja. 

Ljudje brez srca so voditelji bivše J
NS. Prejšnjo nedeljo so se turisti iz 
Mariborja na Pohorju med seboj pogo
varjali, kake dobivajo davčni uradniki 
tajna navodila od stranke, da naj pri 



pristaših drugih strank — gre pred
mza novo vladno stranko — ne

usmiljeno, z vso strogostjo izterjajo da
vek do zadnje pare, pri pristaših njiho
ve stranke pa naj gledajo skozi prste. 
In res poje boben pri naših kmetih svo
je pesem, rubež sledi rubeži. In zakaj 
naj tako delajo? Da se v ljudstvu vzbu
di nezaupnost. proti vladi, nezadovolj
nost s sedanjim režimom. Tako hoče 
JNS pripraviti pot za sebe. Milijone so 
požrli in hočejo izsesavati narod še na
prej. Sramota! Brez srca so bili, brez 
srca ostanejo! 

Komunisti pod okriljem dr. Mačka. 
Komunisti vestno izvršujejo komando 
iz Mnskve, da se morajo vsiliti v vse 
pokrete ter povsod v kalnem ribariti 
za svoje cilje. Tako se tudi v Sloveniji 
poslužujejo gibanja dr. Mačekovih pri
stašev v dosego svojih namenov. Ilr
vatstvo ali slovenstvo jim je zadnja 
briga, prva jim je hujskanje ljudi, se
janje nezaupanja in protivnosti proti 
zakoniti oblasti, razburjanje duhov, 
povzročanje zmede. Dobili sme obve
stilo o nastopanju komunističnih ele
mentov pod firmo hrvatstva zlasti v 
hrvatskoslovenskih obmejnih krajih. 
Ponekod so ti elementi že začeli tero
ristične nastopati proti našim ljudem. 
Državna oblast, ki je dala večjo poli
tične svobodo, bo znala to svobodo za
ščititi proti tistim, ki jo izkoriščajo v 
zle namene. Politično odgovorni za ta
ke pojave so tisti, ki vodijo hrvatski 
pokret v naših krajih. S pokret om sa
mim pa bo naše ljudstvo temeljito cb
računilo, ker je toliko izobraženo ter 
ponosno, da odločno odklanja vsako 
politično kuratelo. V Sloveniji bomo 
Slovenci odločali. 

»Kmetski list« obsoja svoje. Pišoč o 
kmetskih dolgovih (21. avgusta), izjav
lja: »Ako pogledamo vse dosedanje 
uredbe, ki so bile izdane v cilju kmet
ske zaščite, vidimo, tla se z njimi ni 
rešilo vprašanje kmetskih dolgov, tem
več se je isto le odlagale.« To je teme
ljita obsodba prejšnjih JNSsarskih 
vlad, v katerih so bili, odnosno kate
rim so služili gospodje od nekdanje de
mokratske in kmetijske stranke: dr. 
Kramer, Ivan Pucelj in dr. Marušič 
itd. Njihova gospodarska politika v za
ščito kmeta je bila odlaganje in nič 
drugega. Medtem pa so se cene kmetij
skim pridelkom še bolj znižale, obtok 
denarja po posojilnicah se je skoro za
ustavil, za kmeta ni kredita, beda je 
narastla. To je strahovita dedščina, ki 
jo je sedanja vlada prevzela od svojih 
nesposobnih prednic. 

V DRUGIH DRŽAVAH. 
Zaključek zadnje vstaje v Albaniji v 

Fiereji, o kateri smo poročali zadnjič, 
je ta, da je vojaško sodišče obsodilo na 
smrt 11 orožnikov, 7 na dolgoletno je
čo. Smrtna obsodba je bila takoj izvr
.šena. 

AngleškaItalija. Zadnjič smo poro
.čali, da ni uspela konferenca zastopni
kov treh velesil, koje cilj je bil: mirno 
poravnanje spora med Italijo in Abe
sinijo. Da bi sporno zadevo zravnalo 
Društvo narodov 4. septembra v Žene
vi, v to ne verjamejo niti Angleži. Po 
razbitju pariške konference je imla an

gleška vlada v Londonu dolge seje in 
je sklepala o korakih Angleške za slu
čaj, da pride med Italijani ter Abesin
ci do vojne. Sklepi so seve tajnost, ven
dar se je zvedelo toliko, da so Angleži 
sklenili še nadalje vztrajati na prepo
vedi izvoza orožja v Abesinijo, pač pa 
bo izdala Anglija obširne varnostne 
ukrepe, da zaščiti za slučaj vojne v 
vzhodni Afriki koristi angleške vele
sile na kopnem in na morju. Angleško 
vojno brodovje že naklada orožje ter 
premog, da bo pripravljeno koncem te
ga meseca za križarenje po Sredozem
skem morju. Na otoku Malta, ki je gla
vna opora angleškega brodovja v Sre
dozemskem morju, je tamošnje prebi
valstvo od angleške policije dobro po
učeno, kaj mu je storiti v slučaju le
talskega napada. 

Priprave Abesincev. Abesinska voj
ska ima nalog, da morajo biti priprav
ljeni vsi mladeniči in možje od 15. do 
70. leta. Splošna abesinska mobilizaci
ja stopi v veljavo, ko bo zapustil abe
sinski cesar na svojem belcu prestoli
co Addis Abebo in prevzel poveljstvo 
,:ad četami. 

Kongres mednarodnih ™ komunistič
nih prevratnikov pod vodstvom gene
ralnega štaba rukih■■■komunistov ali 
takozvana Kominterna je končala svoj 
kongres, ki je trajal nekaj tednov v 
Moskvi, 21. avgusta. Predsednik izvrš
nega odbora Kominterne je ostal Sta
lin. Njegov pomočnik in generalni taj
nik je Stalinov zvesti tovariš Dimitrov. 
Zanimiva je tudi statistika o članstvu 
Kominterne, kako je naraslo izza zad
njega kongresa leta 1928. Leta 1928 je 
znašalo število članov Kominterne 
1,700.000, danes 3,100.000. Od teh odpa
de na Rusijo 2,400.000, izven Rusije po 
vsem svetu pa le 758.000 (leta 1928 450 
tisoč). Mladinske komunistične orga
nizacije štejejo s sovjetskimi člani vred 
3,700.000. Število vseh starejših in mla
dinskih članov komunistične interna
cijonale se giblje krog 7 milijonov. 
Kongres Kominterne v Moški je bil za
ključen s parolo o svetovni revoluciji 
in je zbral vse sile, ki bodo posredno 
ali neposredno pripomogle k temu 
cilju. 


